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Ecole M.L. Puech-Milhau 

LE SEQUESTRE 

Procès-verbal – compte-rendu du conseil d’école n°3 
Jeudi 22 juin 2023 

Ecole du Séquestre 

Participants 
Nom et prénom Présent Absent Si absent, remplacé … 

Membre de droit, sans participation au vote    

Mme CARNEMOLLA-MANEVILLE,  
Inspectrice de l’Education nationale 

 X  

    

Membres avec participation au vote    

Directrice de l’école – Présidente – Fanny Boursier X   

    

Elus (2)    

Mr POUJADE, maire  X  

Mme FRAYSSINET, élue aux affaires scolaires X   

    

Enseignants de l’école    

Mme VICIANO X   

Mme COLOMBIE X   

Mme COSQUERIC  X Autorisation d’absence  

Mme ROSELLI  X Autorisation d’absence  

Mme ROUX X   

Mme VAN DE HEIRREWEGHE    

Un des membres du RASED  X  

DDEN, Mr DJAVACHVILI X   

    

Représentants de parents d’élèves   Membres suppléants  

Mme GRILLOT X   

Mr MAURIES  X  

Mme ANDRIEU  X  

Mme PRADELLES  X  

Mme MAURIES  X  

Mme LAVIS X   

Mme MERIE  X  

    

Participants avec voix consultative pour les sujets les concernant 

Mme ARNOLD, directrice du CLAE X   

Mme CENDRES, ATSEM X   

Mme COMBES, ATSEM, X   

Mme ESQUIROL, ATSEM  X Arrêt maladie 

Médecin scolaire  X  

Infirmière scolaire  X  

Assistante sociale  X  

Accueil des membres ; début du conseil d’école à 18h15 

Excusées :  
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Introduction : 

- La cohabitation avec la crèche se poursuit jusqu’à l’été 2023 du fait des travaux de rénovation du 

bâtiment. Ceux-ci devraient se terminer comme prévu courant juillet, pour une réinstallation de l’équipe et 

des enfants de la crèche fin juillet. La septième classe pourra être installée courant août pour une 

ouverture pour la rentrée de septembre 2023. 

- Pour l’ouverture de cette septième classe, l’équipe enseignante accueillera un.e nouveau.lle collègue 

professeur des écoles stagiaires. Nous devrions savoir qui est nommé début juillet. 

Ordre du jour : 

 Présentation de l’organisation pédagogique envisagée pour l’année 2023-2024 ; 
 Bilan des projets de l’année 2022-2023 ; 
 Présentation des projets pour l’année 2023-2024 ; 
 Organisation des élections des parents d’élèves pour 2023-2024 : vote ; 
 Demande de travaux : prévus ou en cours d’étude ; 
 Point sur la coopérative scolaire ; 
 Questions diverses 

1 Organisation pédagogique envisagée pour l’année 2023-2024  

Présentation du schéma retenu en conseil des maîtres. 

Cette organisation pédagogique décidée en Conseil des maîtres ne préjuge pas de changements éventuels qui 

pourraient avoir lieu durant l’été, en fonction de nouveaux élèves inscrits, ou d’éventuels départs.  

A ce jour, 152 élèves sont inscrits pour la rentrée, répartis sur 7 classes. Pour maintenir cette septième classe 

dans les années à venir, il faudrait que les effectifs montent à 160 élèves minimum, voire un peu plus.  

Remarque des élues de la mairie : il faudra peut-être envisager de revoir les critères de dérogation, afin que les 

effectifs de l’école se maintiennent ou augmentent légèrement. 

Cependant, Mme ARNOLD soulève que les locaux de la cantine peuvent accueillir 160 enfants sur 2 services 

mais difficilement plus. Il faut donc trouver un juste équilibre entre ces différentes contraintes. 

2 Bilan des projets de l’année 2022-2023 

- Action de prévention du Harcèlement scolaire : 

Des bénévoles de l’UNICEF sont intervenus les 22 et 23 mai auprès de tous les élèves de la GS au CM2. A 

cette occasion, nous avions réuni les élèves par cohorte et constitué des plus petits groupes pour travailler sur la 

différence, la gestion des conflits, le harcèlement. Ainsi, les bénévoles sont intervenus à deux avec des groupes 

de 13 à 23 élèves. Interventions bien reçues par les élèves, appuyées sur des vidéos, des débats, des lectures 

d’albums etc … 

Des petits groupes d’élèves de la GS au CM2 ont été réunis par Katia sur le temps de CLAE du midi, durant tout 

l’hiver : ils ont élaboré ensemble un « thermomètre de l’amitié », publié dans le journal municipal et qui sera 

utilisé dans les années à venir comme référent pour gérer les situations de conflits. 

Enfin, à la rentrée 2023, nous prévoyons des interventions du MAN (mouvement pour une alternative non-

violente), davantage adressées aux élèves de cycle 3 dans un premier temps. Il s’agira de travailler sur l’écoute, 

la gestion des conflits à travers des vidéos et des saynètes où les élèves interprèteront des personnages mis 

dans des situations conflictuelles. 

- Carnaval : bilan défilé et soirée organisée par l’APE 

Cette action festive, à l’extérieur de l’école a été bien reçue par les élèves et par les familles. Petit défilé dans le 

quartier proche de l’école. Les élèves les plus jeunes, jusqu’au CE1-CE2, apprécient beaucoup de se déguiser 



3 

et de défiler. Les plus âgés ont trouvé leur place grâce aux instruments de musique fabriqués en classe (CM1-

CM2) ou prêté par le CLAE et par la responsabilité qui leur était donné d’être répartis sur tout le cortège. Jolie 

participation des parents, qui ont répondu présents. Si cela devenait une action rituelle, il faudra imaginer un 

thème commun / une place valorisante pour les plus grands / une participation valorisée pour les parents / plus 

de musique…  

La soirée CARNABAL organisée par l’APE a aussi rencontré beaucoup de succès : moment de convivialité entre 

familles, très apprécié. 

- Olympiades multilingues et handisport : bilan olympiades  

Points positifs : 

- Implication des parents et adultes extérieurs à l’école pour animer les ateliers multilingues ; 

- Valorisation des parents, parfois un peu éloignés de l’école grâce à leurs compétences linguistiques ; 

- Implication des parents et animateurs du CLAE pour accompagner les équipes ; 

- Travail en commun équipe enseignante / équipe du CLAE ; 

- Rencontres pré-olympiades pour fédérer les équipes : les élèves ont fait connaissance et ont imaginé des 

éléments communs (nom, cri de ralliement, drapeau) ; 

- État d’esprit positif des élèves : bon esprit d’équipe dans la plupart des groupes (seulement 2 ou 3 

équipes peu avenantes), respect des autres, pas ou peu d’opposition ou de remise en question de la 

parole de l’adulte ; 

- Coopération entre élèves réussie, des plus grands vers les plus jeunes et parfois dans l’autre sens 

(parcours les yeux bandés) ; 

- Éveil à la diversité linguistique, avec des langues peu pratiquées (russe, coréen…) et une vraie attention 

des élèves quand les consignes étaient données en langue étrangère ; 

- Pratiques sportives diversifiées avec des ateliers faisant appel à des compétences diverses, accessibles 

à tous les âges ; 

- Beau moment de vie collective à l’échelle de l’école. 

Points à améliorer : 

- Toutes les équipes doivent pouvoir passer à tous les ateliers, sinon risque de frustration ; 

- 15 min par ateliers suffisent : les équipes pourront ainsi participer à tous les ateliers ; 

- Trouver la juste place pour les parents animateurs des ateliers et l’enseignant référent de l’atelier ; 

- Ne pas procéder au comptage de points de performance mais conserver des points de « bon esprit 

d’équipe ». 

L’expérience sera très certainement renouvelée dans le cadre du projet d’école 2023-2024. 

- Concert de Baptiste Dupré : bilan concert 

Le concert de Baptiste Dupré s’est très bien passé : l’artiste a été très ému que les élèves connaissent si bien 

son répertoire. Il a proposé une belle prestation, adaptée à tous les âges. Les élèves étaient très enthousiastes 

de voir l’artiste « en vrai » et de profiter de vrais musiciens et de vrais chanteurs. Ils ont été réceptifs à la 

musique, et ont participé activement aux chansons ! 

L’expérience sera très certainement renouvelée dans le cadre du projet d’école 2023-2024. 

- Fête de fin d’année : un bilan sera fait avec le CLAE et l’équipe de l’APE le 3 juillet. 

Points positifs : 

- Jeux : très bonne implication des CM2 pour l’organisation et l’animation des jeux proposés l’après-

midi. Jeux libres, répartis dans les cours ; 

- Spectacle : Prestations diversifiées proposées par toutes les classes ; 

- Parents nombreux, attentifs et réceptifs ; 

- Implication de l’équipe du CLAE (jeux, répétitions, installations, déroulement), de l’APE (apéro, 

tombola, repas) et de l’école (jeux, spectacle) ; 
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Points à améliorer : 

- Réussir à mobiliser davantage de familles pour rester à l’apéro et au repas ; 

- Parasols ou barnums pour abriter les parents du soleil ? Possibilité de les demander au comité des 

fêtes ou à la mairie (plusieurs possibilités) ; 

- Temps plus long à consacrer aux jeux animés par les CM2 ; 

- Évaluer chaque année la pertinence de faire l’apéro / tirage tombola / repas dans la cour de l’école ou 

sur la place : la situation n’est pas figée. 

2.1 Projets de cycles :  

Cycle 1 : 

- USEP : les 3 rencontres se sont bien déroulées, même si les enseignantes de maternelle trouvent 

que les idées de départ sont un peu sous-exploitées. Perspective d’inscription de toutes les classes 

de l’école pour 2023-2024, en lien avec projet d’école 

- Bilan sortie à Micropolis : très bien passée, même si le site est un peu loin.  

- Natation : tous les GS ont fait de très grands progrès. Toutes les séances ont pu avoir lieu, grâce 

aux parents agréés, y compris des autres classes. Déjà plusieurs parents volontaires pour passer 

l’agrément pour 2023-2024. Demande de créneau pour les MS en 2023-2024 

Cycle 2 : 

- Projet départemental Arts visuels « Mon livre de nos curiosités » : très positif. Exposition dans 

l’école jusqu’au 5 juillet.  

- Sortie GS-CP : 3 juillet à l’archéosite de Montans 

- Sorties CE1-CE2 : découverte de la campagne sur le chemin des crêtes + visite de la ville d’Albi 

Cycle 3 : 

- Les gestes qui sauvent : tous les enfants ont obtenu leur diplôme de sauveteurs 

- Projet départemental « Tu percutes » : très positif 

- Sortie CE2-CM2 et CM1-CM2 : randonnée sur l’échappée verte, visite d’Albi, promenade en 

gabarre, comédie musicale de 6ème du collège Bellevue 

Cycle 3 CM2-6ème : la correspondance avec une classe de 6ème du collège Bellevue a eu lieu. Une classe de 

6ème et les CM2 ont échangé des lettres sur différents thèmes durant l’année. 19 élèves sur 23 partent à 

Bellevue en 6ème (collège de secteur). Les CM2  ont assisté à la représentation de la comédie musicale jouée 

par les élèves de 6ème6 au théâtre des Lices le 15 juin 2023 : beau spectacle ! 

 

3 Présentation des projets pour l’année 2023-2024 

Durant l’année 2023-2024, toutes les classes de l’école vont s’engager dans un projet d’école commun autour 

des JO et d’une découverte des Cinq continents. L’école est labellisée génération 2024 depuis 2019. 

Nous avons commencé à travailler sur ce gros projet, au sein de l’équipe enseignante et en demandant 

l’accompagnement des conseillers pédagogiques qui nous aident à établir des programmations communes, par 

cycle, dans de nombreuses disciplines : littérature, langage oral et écrit, EPS, arts, musique, histoire, 

géographie, sciences (questionner le monde en cycle 2)…  

Nous travaillerons sur un continent par période, en reliant un maximum d’apprentissages à ce projet. En lien, 

nous envisageons d’organiser un ou plusieurs concerts et / ou spectacles, en faisant venir des artistes, sur le 

même mode d’organisation que le concert de Baptiste Dupré. 

A l’occasion de la semaine Olympique et paralympique et de la semaine des langues (fin mars / début avril), 

nous souhaiterions « banaliser » des temps d’apprentissage pour des ateliers de découverte des langues, des 

ateliers cuisine ou culturels, et nous renouvellerons les Olympiades multilingues et handisport. 
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Enfin, comme présenté précédemment, des interventions du MAN auront lieu pour les élèves de cycle 3 sur la 

prévention du harcèlement. D’autre projet verront le jour au cours de l’année. 

4 Organisation des élections de parents d’élèves pour 2023-2024 : vote 
Afin que les élections des représentants de parents d’élèves se déroulent uniquement par correspondance (pas 

de tenue de bureau de vote), il est nécessaire que le conseil d’école approuve cette méthode d’organisation. 

Vote pour 7 

Vote contre 0 

Abstention  0 

Le vote par correspondance pour les élections de parents d’élèves 2023-2024 est accepté à l’unanimité.  

5 Demande de travaux : prévus ou en cours d’étude 
Un certain nombre de travaux ont été identifiés avec la mairie comme nécessaire à court, moyen, long terme.  

- Plusieurs fuites à différents endroits : WC, plafonds… Dès qu’il y a des intempéries fortes ou longues, 

les plafonds ruissellent et gouttent, de l’eau s’écoule de la base de certains WC… ; 

- Problème de débit d’eau dans tous les points d’arrivée d’eau de l’école : soit pas suffisamment de 

débit (classe 4), soit trop de débit (WC entre les classes 5 et 6) ; 

- Certains murs sont abîmés voire très abîmés, notamment dans les sanitaires : des devis sont en 

cours ; 

- Problème de VMC : des devis sont en cours ; 

- Différents chantiers de peinture sont prévus ou à prévoir : certains sont de « petits travaux » (chantier 

ados pendant les vacances de printemps : peinture de la cabane de la cour des maternelles) ; 

d’autres sont des chantiers plus importants (murs, grilles et portails abîmés, poteaux extérieurs et 

intérieurs…) ; 

- Problème de bruit et de propreté sous le préau : un devis est en cours pour une isolation phonique ; 

- Problème d’intimité dans les WC, notamment dans les WC maternelles (pas de porte, besoin d’une 

douche pour changer les élèves qui ne sont pas propres) et pour les urinoirs des garçons : ces 

dossiers sont à l’étude, qu’il faudra résoudre sans tarder car les toilettes maternelles sont vraiment 

peu adaptées aux besoins actuels. 

Plusieurs devis sont en cours, différents travaux peuvent être gérés par les ateliers.  

La mairie tient compte de nos remontées et nous les en remercions.  

Cependant les bâtiments de l’école sont assez anciens et il serait nécessaire de procéder à ces travaux pour 

éviter que le bâtiment ne se détériore encore plus. D’autant plus avec l’ouverture de la 7ème classe et la 

potentielle arrivée de nouveaux habitants, donc de nouveaux élèves à l’école.  
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6 La coopérative scolaire 

Coopérative scolaire année 2022-2023 budget prévisionnel 

Entrées Montants Sorties Montant 

Cotisations famille 825 € Adhésion / assurance/ abonnement OCCE 370 € 

  Réserve classe  

Photos scolaires 2520 € Paiement au photographe 1638 € 

Subvention mairie 4000 € École et cinéma classe GS CP 62 + 50 bus/film 
336 € 

  Projet danse PS MS et PS GS  (une intervenante, 
spectacle FOL) 

650 € 

  USEP maternelle 300 € 

  Projet musique CM1 CM2  200 € 

  Sortie Micropolis maternelle 700 € 

  Projet art CE1 CE2 et CE2 CM2 (2 intervenantes 
sur 1 journée, visite 2 musées à Gaillac) 

1131 €  

  Paiement du self sortie collège  3,65 X 23 = 
83,95 € 

  Sortie GS CP fin d’année 200 € 

  Transport bus pour les différents projets et pour 
les diverses sorties 

1200 € 

SOLDE Coopé au 
20.06.2023 

7190,45 €   

    

4. Questions diverses 
Est-il possible de connaître plus précisément les enseignants et les élèves affectés à chaque classe ? 

Non, il est préférable de ne pas annoncer en juin les répartitions précises (des élèves et des enseignant.e.s) car 

de nombreux changements peuvent avoir lieu durant l’été, notamment en cas de départs ou de nouvelles 

inscriptions qui peuvent obliger le conseil des maîtres à réfléchir à une nouvelle répartition pédagogique avant la 

rentrée. 

 

A épuisement de l’ordre du jour, clôture de la séance par la Présidente du conseil d’école à 19h40. 

 

        

       

 

Fanny Boursier, 

Présidente et directrice de l’école 

 

 

Sophie COLOMBIE,  

Secrétaire de séance 

 


